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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….010 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze  modulul vectorului ji
��

52 + . 

(4p) b) S  se calculeze lungimea segmentului cu capetele în punctele  ( )7,6A   i  ( )6,7C . 

(4p) 
c) S  se calculeze 

3
cos

6
cos

ππ
+ . 

(4p) d) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )7,6A  i ( )6,7C   s  fie pe dreapta de 

ecua ie    0=++ bayx . 

(2p) e) S  se calculeze aria triunghiului  cu vârfurile în punctele  ( )7,6A , ( )5,5B   i ( )6,7C .  

(2p) f) S  se determine R∈ba,   astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

bia
i

i
+=

−

+

4

3
. 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze elementul    20076̂     în   7Z . 

(3p) b) S  se calculeze expresia    5

9

4

9 CC − . 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia  023 24 =+− xx . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia     1082 =+ xx . 

(3p) e) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia 33 n
n > . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f ,  ( ) 1++= xexf
x . 

(3p) a) S  se calculeze      ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze         ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se calculeze       
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(3p) d) S  se arate c  func ia   f    este convex  pe R . 

(3p) e) S  se calculeze          
72

53
lim

+

+

∞→ n

n

n
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
Se consider  matricele )(4,2

4321

4321
RM

bbbb

aaaa
A ∈








= , AAB T ⋅= ,  T

AAC ⋅= , 

astfel încât  ( ) 2rang =A   i vectorii jbiav kkk += ,  { }4,3,2,1∈∀ k  

 ( TA  este transpusa matricei A). 

Se admite cunoscut c  ( ) ( ) ( )( )YXY rang,rangminXrang ≤⋅ , ( )RnmMX ,∈∀ , 

( )RpnMY ,∈∀ ,  *,, N∈pnm . 

(4p) a) S  se arate c  exist   { }4,3,2,1, ∈rn ,  astfel încât  0det ≠








rn

rn

bb

aa
. 

(4p) b) S  se arate c  elementele matricei B sunt  rnnr vvb ⋅= ,  cu  { }4,3,2,1, ∈rn . 

(4p) c) S  se arate c   ( ) 2rang ≤B . 

(2p) d) S  se arate c   ( ) 0det =B .  

(2p) e) S  se arate c  dac  cei 4 vectori sunt nenuli i distinc i, atunci exist  2 dintre ei  

rn vv , ,  cu  { }4,3,2,1, ∈rn , care fac între ei un unghi de cel mult �90 . 

(2p) f) S  se arate c  matricea B con ine cel pu in 6 elemente nenegative. 

(2p) g) S  se arate c   
2

43

43

2

42

42

2

32

32

2

41

41

2

31

31

2

21

21
det

bb

aa

bb

aa

bb

aa

bb

aa

bb

aa

bb

aa
C +++++= . 

 SUBIECTUL IV ( 20p )                                                                

 
Se consider  func ia R→∞),0(:af ,  








++=

x
axxf a

1
1ln)()(  i irul 

1))(( ≥nn ae , 

an

n
n

ae

+









+=

1
1)( , unde  ]1,0[∈a ,  1≥n . 

 

(4p) a) S  se arate c  
)1(

1
1ln)(

+

+
−







+=′

xx

ax

x
xf a ,  ( )∞∈∀ ,0x . 

 

(4p) b) S  se arate c  
22 )1(

)12(
)(

+

+−
=′′

xx

axa
xf a ,  ( )∞∈∀ ,0x  . 

(4p) c) S  se calculeze )(lim aen
n ∞→

. 

(2p) d) S  se arate c  irul 1))0(( ≥nne  este strict cresc tor. 

(2p) e) S  se determine ecua ia asimptotei c tre ∞+  la graficul func iei  af   . 

(2p) f) S  se arate c  irurile
1

2

1

≥


















n

ne  i 
1))1(( ≥nne  sunt strict descresc toare. 

(2p) g) S  se determine cel mai mic num r ]1,0[∈a  pentru care 1))(( ≥nn ae  este ir 

descresc tor. 
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Varianta 10 

 

Subiectul I 

a) 29 . b) 2=AC .c) 
2

13 +
. d)





−=

=

13

1

b

a
.e) 

2

3
=ABCS .f)

17

7
,

17

11
== ba . 

 

Subiectul II 

1. a) 6̂6̂2007 = . b) 05

9

4

9 =− CC .c) ,2 tx =  0232 =+− tt , 2,1 21 == tt .  

.2 ,1 4,32,1 ±=±= xx  

d) Unica solutie reala este 1=x . e) Probabilitatea ceruta este 
5

4
. 

2. a) ( ) 1+=′ xexf . b) ( )
2

11

0
+=∫ edxxf . c) 

( ) ( )
( ) 20

0
lim

0
=′=

−

→
f

x

fxf

x
. 

d) ( ) fxexf x ⇒∈∀>=′′ R,0  convex  pe R. e) 
2

3
. 

 

Subiectul III 

a) { }4,3,2,1, 2 ∈∃⇒= rnrangA  astfel ca 0det ≠








rn

rn

bb

aa
. 

b) =
















++

++

=⋅=
2

4

2

41414

4141

2

1

2

1

...

...

...

babbaa

bbaaba

AAB
T

⋮⋮

















⋅⋅

⋅⋅

4414

4111

...

...

...

vvvv

vvvv

����
⋮⋮

����

. 

c) { } 2,min =≤ rangArangArangB T .  

d) Deoarece 2≤rangB  i ( ) 0det4 =⇒∈ BRMB . 

e) Consider m vectorii ,41, ≤≤ nvn

�
 cu originea în ( )0,0O . Cum suma unghiurilor în 

jurul lui O  este �360  rezult  c  cel pu in unul din unghiurile formate de doi vectori 

al tura i este cel mult �90 . 

f) Evident 0,,, 44332211 ≥bbbb  i cum mai exist  2 vectori ,,, rnvv rn ≠
��

 care au unghiul 

dintre ei de cel mult �90  rezult  c  0cos ≥⋅⋅=⋅== αrnrnrnnr vvvvbb
����

. Deci matricea 

B are cel putin 6 elemente nenegative.  

g) Calcul direct. 

 

Subiectul IV  

a)Calcul direct. b)Calcul direct. c) ( ) e
n

an

n
ae

n

n
n

n
=

+




















+=

∞→∞→

1
1limlim . 

d)S  observ m c  are loc rela ia: ( )
( )

( ) ( )
.0deci, ,*,

nf

nn
o

naf

eeneae =∈= N  
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Cum ( )
( )

0,0
1

22
>∀<

+
−=′′ x

xx

x
xf , rezult  c 0f ′ este strict descresc toare pe ( )∞,0 , 

deci ( ) ( ) ,0,0lim 00 >∀=′>′
∞→

xxfxf
x

deci 0f  este strict cresc toare pe ( )∞,0 , deci ( )( )
0

0
≥nne  

este strict cresc tor. 

e) Din 11
1

1lnlim)(lim =⇒=







+=

+

∞→∞→
y

x
xf

ax

x
a

x
 este asimptot  orizontal . 

f) Ar t m c
2

1f i 1f sunt func ii strict descresc toare pe ).,0( ∞ Avem 

'),0(,0
)1(2

1
)("

2

122

2

1 fa
xx

xf ⇒∞∈∀>
+

= este strict cresc toare pe ).,0( ∞ , deci 

2

1

2

1

2

1 0,0)('lim)(' fxxfxf
x

⇒>∀=<
∞→

este strict descresc toare pe ).,0( ∞ Analog se arat  

c  1f este strict descresc toare. 

g) Ar t m c
2

1
=a este num rul c utat. Dac 







∈

2

1
,0a rezult  c  ecua ia 0)(" =xf a  

admite r d cina .0
21

0 >
−

=
a

a
x inând seama de semnul lui "af rezult  c 'af este 

descresc toare pe ),,[,0)('lim)('),[ 00 ∞∈∀=>⇒∞
∞→

xxxfxfx a
x

a deci af este cresc toare 

pe ).,[ 0 ∞x Prin urmare irul ( )
0

)(
xnn ae

≥
este strict cresc tor dac 







∈

2

1
,0a . Deci 

2

1
=a  

este numarul cautat. 
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